zajęcia rewalidacyjne 18.05-24.05.2020 
klasa II-III Br 2 godziny lekcyjne
Powodzenia
                                         TAJEMNICA ZIELONEJ PIECZĘCI 
Niedźwiedzka przysłała Stefkowi przez brata książkę, do której przeczytania zachęcała go już kilkakrotnie. Teraz czytał ją jednym tchem. Żałował, że kazał się tak długo namawiać. Żałował, że stojąca za oknami późna jesień nie pozwalała zorganizować jakiejś wycieczki do lasu. Książka tak pięknie opowiadała o życiu ludzi serdecznie związanych z przyrodą, że chciało się zaraz, natychmiast iść w ich ślady. Stefan postanowił, że następnego lata we trójkę z Wiktorem i Bartkiem pójdą na długą wędrówkę, zorganizują coś, co chociaż trochę podobne będzie do życia bohaterów książki. Jeden z nich nazywał się Żóraw. Był dzielny, mądry i Stefan chciałby go naśladować. Ale zdawał sobie sprawę, że tymczasem przypomina raczej mieszczucha, który stale o każdą rzecz pyta. Wdzięczny był za tę książkę Elżbiecie. Gdyby nie ona – może nigdy nie zetknąłby się z Latem leśnych ludzi1. Tyle jest przecież książek na świecie! Dobra z tej Elżbiety dziewczyna! W dechę! Chciałby się jej w jakiś sposób zrewanżować. Ale jak? Pewien pomysł nurtował go od kilku dni. Wymagał przygotowań i ostrożności. Ale nadszedł taki dzień, kiedy Stefan postanowił ten pomysł zrealizować. 1Lato leśnych ludzi – powieść Marii Rodziewiczówny wydana w 1920 roku. 

Dokończ zdanie. Zaznacz poprawną odpowiedź. 
W tekście jest mowa o
 A. planach czytelniczych bohatera tekstu.
 B. wpływie czytania na życie człowieka. 
C. zmienności pór roku w przyrodzie. 
D. przygodzie przeżytej w lesie. 

Dokończ zdanie odpowiednią informacją z ramki. Wpisz literę A albo B. Aby dowiedzieć się, w jaki sposób Stefan odwzajemnił się Elżbiecie, należy przeczytać książkę pod tytułem _____ Tajemnica zielonej pieczęci. 
A Lato leśnych ludzi.
 B Zadanie

 Dokończ zdanie odpowiednią informacją z ramki. Wpisz literę A albo B. Zwrot iść w ich ślady w tekście użyty został w znaczeniu _____
A maszerować za nimi.
B naśladować ich.

Dokończ zdanie. Zaznacz poprawną odpowiedź. Użyte w tekście sformułowanie czytał ją jednym tchem oznacza, że Stefan czytałtę książkę
A. bardzo wolno. 
B. szybko, z zapałem. 
C. przed zaśnięciem. 
D. bez większego zainteresowania. 

Uzupełnij zdanie odpowiednią informacją z ramki. Wpisz literę A albo B. Stefan jest ____ tekstu.
 bohaterem A 
narratorem B 


